

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes... Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas...

REDACCION Y ADMINISTRACION PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 8, BAJOS...

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

SIGNOS

La magia del socialismo

Después de una brillante victoria electoral, los socialistas vuelven a gobernar en Dinamarca. Por primera vez gobernaron de 1924 a 1926...

beral durante casi toda su vida. Hay otros, como lord Parnoor y muchos más, hombres y mujeres, de la aristocracia inglesa, que hoy se codean con los trabajadores manuales del laborismo...

tado y la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos, en virtud de adjudicación del servicio radiotelegráfico, y autorizando a la Sociedad anónima Transradio Española para tomar a su cargo los grupos de estaciones Madrid-Aranjuez-Alcobendas y Barcleona-Prat de Llobregat-Campo de la Bota...

Doña Presentación Benedicto Santamaría. Falleció el día 5 de mayo de 1928, a los 60 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Ha sido identificado el cadáver del macabro envío ferroviario. Es el de un fabricante de cajas de cartón barcelonés, al que se supone asesinó, para robarle, un dependiente, que ha desaparecido.

LA ACTUACION DEL JUZGADO EN MADRID. Esta mañana se ha encargado del Juzgado del distrito del Hospital de las diligencias relacionadas con el hallazgo del cadáver en el almacén de la estación del Mediodía.

LO QUE OPINAN LOS FORENSES. Opinan los forenses que se trata de un hombre de 29 a 30 años, de complejión robusta. El mechón de pelo que tenía en la mano derecha procedía del vello de su propio pecho.

UNAS SUPOSICIONES. El cadáver no presenta en el cuerpo señales de violencia. Se cree que los criminales arrojaron la cabeza al mar.

DECLARACIONES QUE PARECE SON IMPORTANTES. A última hora de la tarde se presentaron a las autoridades un señor apellido Cristelli y otro amigo suyo, los cuales facilitaron datos de tanta importancia que inmediatamente se tomaron medidas para la actuación policiaca.

PROBO RAMIREZ ARROYO DEL INSTITUTO MADINAVEITIA ESPECIALISTA EN Estómago, Hígado, Intestinos RAYOS X LABORATORIO GENERAL ZURBANO. 3



# Fernández -- Fotógrafo

Plaza de la Constitución, números 6 y 7. - 1.º

## Últimas novedades en tarjetas

### PRIMERA COMUNION

GARANTIZA TRABAJO DE PRIMERA CALIDAD

## Avisos y Noticias

Cuando marzo «mayea» mayo «marra». Marzo tuvo en efecto cosas de mayo, sol, temperatura alegría, ambiente, y mayo, ayer, tuvo de marzo el viento desagradable. También caeron unas gotas de lluvia pero muy pocas. Las temperaturas fueron: máximas el sol y a la sombra, 19 y 16'6 grados respectivamente y mínima, 11. El cielo estuvo cubierto y el barómetro señaló presiones de 724'7 milímetros a las nueve de la mañana, y 723, a las siete de la tarde.

**COMPRO TODA CLASE DE FINCAS EN SU JUSTO PRECIO, Y CEDERIA CON GARANTIA HIPOTECARIA DE 5.000 a 1.000.000 DE PTAS. Agencia Pozueta.—Muro Mata, 1.**

### Estos días ha sido premiado

En la Exposición de Higiene, Alimentación, Agricultura e Industrias de Roma, con el Diploma de Honor, Cruz de Mérito y Medalla de Oro, el MALTA «NATURA» en pastillas, de la Casa Santiveri, S. A. Si usted desea probarlo, se le regalara un paquetito. Venta, en Comestibles y Farmacias.

En el LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA se aconsejan con seguridades de acierto, los análisis necesarios para corregir las enfermedades de los vinos.

**PISOS**  
En Vara de Rey, núm. 26, vendo 8 pisos desde 7.500 pesetas hasta 15.000, y dos entresuelos con jardín a 12.500, dando facilidades para el pago. AGENCIA ESCUDERO.

**CALCICIDA LANZAGORTA**  
No olvide que el Calcicida Lanzagorta, de antiguo renombre, le hará desaparecer las molestias de los pies. Precio: 1'25 pesetas frasco.

**PORTAL.** Se arrienda con garanta. Darán razón calle Salmerón, núm. 38, Almacén de Abonos Minerales de la SRA. VDA. de JUAN GIBERNAU.

**HERMOSO PISO 3.º** Se arrienda, con vistas a dos calles y galería al Mediodía. Darán razón calle de Salmerón, núm. 38, Almacén de Abonos Minerales de la señora viuda de JUAN GIBERNAU.

## SIMIENTES

Grandes variedades en forrajeras, hortalizas y flores. Las de mayor rendimiento.

### FERRETERIA «LA UNIVERSAL»

(Frente al Ayuntamiento)

El «Club Rioja» celebró anoche en la plaza de Amós Salvador, frente a su domicilio Social «Bar Royalty», la anunciada serenata baile, que reunió en tan céntrico lugar numeroso público.

La rondalla del Club, interpretó modernas composiciones, aprovechadas todas por el elemento joven y la fiesta tuvo una prórroga dentro del domicilio social, que se vio igualmente concurridísimo.

El presidente honorario del «Club Rioja», don Sotero Martínez, volvió a dar muestras de esplendor, obsequiando a sus asociados y amigos.

### LANZAGORTA FARMACEUTICO

Calles de la Rioja.

## Güadañas

marca «Diávolos» CASA CASTELLANOS

### ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Colonia, quina y extracto a granel; medias de seda e hilo, guantes, corbatas, calcetines para caballero y niño, clases superiores, a precios sin competencia. Gran surtido en lanas, a 60 céntimos madeja.

### José Lacalzada

SAGASTA, 25, y MARQUES DE SAN NICOLAS, 87 (Antigua Redacción de LA RIOJA)

Con objeto de ponerse al corriente de la moda en sastrería salió para una Academia de Madrid el hijo del conocido maestro sastrero de esta capital Francisco del Campo.

## Planchadoras

SE NECESITAN EN LA TINTORERIA MASIP.

### Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso

11 a 1 y de 3 a 6

M. MURRIETA, 9, 1.º

# Compañía Trasatlántica Española

## FERIA Y EXPOSICION DE SEVILLA

Alojamiento en el yacht de lujo «REINA MARIA CRISTINA», que permanecerá en Sevilla como hotel hasta junio

Informes en la Agencia de esta provincia

FERNANDO MONEO DE LARA.-Cervantes, 3 y 5.-Logroño

## ¡¡AUTOMOVILISTAS!!

### Recauchutados M. R. M.

Reparación y renovación de cubiertas

Vulcanización de cámaras en el acto

Trabajo garantizado. Taller: Calle de San Antón, Logroño

La recaudación por consumos durante el pasado mes de abril, ha sido de 85.199'82 pesetas, con una diferencia en más sobre la de igual mes del año anterior, de 8.346'65.

### Café Bar Arco Iris

Servido por simpáticas señoritas. Suntuoso Salón.—Bar Americano. Las mejores marcas en licores, cervezas y refrescos. Coktelaría fina. Café exprés. MAYOR, NUM. 140.

### J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro GARGANTA. — NARIZ Y OIDOS Bretón Herreros, 19, 2.º 40 a 1 y 3 a 5

## BANCO

### HISPANO - AMERICANO

Capital: 100.000.000 de Ptas

Reservas 32.000.000 » »

### 4 por 100

DE INTERES ANUAL ABONACIÓ TUALMENTE EN SU

## Caja de Ahorros

SUCURSALES EN RIOJA:

### Calahorra-Logroño-Haro

### Calzados Blázquez

Se acaban de recibir los últimos modelos de temporada a precios sin competencia. Zapato ante, Sra., a 17 ptas. par, y de material, desde 10 ptas. Zapatos paja, a precios reducidos. Estos calzados se garantizan por sí solos, por su buena calidad y precios económicos. Plaza del Mercado, 31. — Logroño.

### Relojería y Optica

### CADARSO. Sagasta, 6

### M. Antofana

GRABADOS

Bisutería, Estuches para regalos, Sellos de caucho y metal para tinta y la cre, Placas esmaltadas para anuncios, Chapas caladas para estarcidos, Bretón de los Herreros, 0.—Logroño.

### Carbones

### MINERALES, VEGETALES Y HERRAJ

Venta al por mayor y menor

PARA SERVICIOS RAPIDOS, AVISOS, MARRODAN Y REZOLA. (S L.) EN MIGUEL VILLANUEVA 11. Teléfono. 71 Almacenes de Ferreteria

### BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE LOGROÑO

Avisa a su clientela que desde el día tres de mayo quedarán abiertas al público sus nuevas oficinas en los locales de su propiedad Muro de la Mata, núm. 12, y Muro del Carmen, núm. 10.

### LABORATORIO CHAVARRIA

Farmacéutico del Hospital Militar Análisis Químicos y Microbiológicos. Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Espetos, Pus, Orinas, Contenido gástrico, etc., etc. Reacciones Wassermann y Weinberg todos los días laborables. Canalejas, 3, entresuelo. — Logroño.

### OMNIA

### Compañía de Seguros

OFICIAL DEL REAL AUTOMOVIL CLUB DE ESPAÑA

### Automóviles. — Incendios

Agencia para Logroño y provincia, don Juan José Díaz Quintero, Var: de Rey, 3, 3.º, Logroño.

### ARANAS DE CRISTAL BOHEMIA

LA ULTIMA NOVEDAD

### CASA AMALRIC

Calle Marqués de Vallejo, núm. 8.

# Por reforma de local

## GRAN REBAJA DE PRECIOS HASTA EL 15 DE MAYO EN TODAS LAS EXISTENCIAS DE TEJIDOS Y CONFECCIONES

Para que el público se dé cuenta, anunciare algunos artículos: COMBINACIONES Sra. de batista y punto seda, todo el colorido, a 2'95 PTAS. CORTE COLCHON DAMASCO DE 25 PTAS. ... n 15'00 » CORTE COLCHON LISTADO, ANCHO 140 C./... n 9'00 » PIEZA TELA BLANCA, LAVADA, SUPERIOR, 10 M./... n 9'00 » PIEZA TELA BLANCA, FINA, DE 15 PTAS. ... n 10'00 » SEDALINAS ESTAMPADAS, DE 3 PÉSETAS... n 1'25 » CAMISAS PERCAL SUPERIOR... n 4'55 » Al que compre diez pesetas, se le regalará una alfombra.

## El Siglo XX. Antonio Gonzalo. Portales, 56

BICICLETAS. Las mejores marcas mundiales B. S. A., legítimas, a 300 pesetas; Alcyon y Peugeot, desde 190; todas garantizadas. Ventas al contado y a plazos. Casa Angulo, Vara de Rey, 10, Logroño.

### El próximo Congreso internacional de autores teatrales

LO QUE DICE ACERCA DE EL SEÑOR LINARES BECERRA

MADRID, 2.—Habiendo despertado gran interés entre la intelectualidad española el próximo IV Congreso Internacional de Autores teatrales y Compositores, que se inaugurará el día 19 del presente mayo en Madrid, la Agencia Mencheta ha recabado información detallada de este acontecimiento y opiniones pertinentes al mismo, de los diversos mentores de los elementos que han de participar en sus trabajos.

—He aquí lo que en su conversación ha dicho el gerente de la Sociedad de Autores Españoles don Luis Linares Becerra: —Es el primer Congreso de esta naturaleza que se celebra en España? —Sí—contesta—; los anteriores se celebraron en París, Roma y Berlín. —¿Qué interés vital tiene para la intelectualidad del mundo este Congreso? —Enorme. Acaso sea uno de los Congresos más interesantes que se celebren en España.

—Estamos acostumbrados a Congresos harineros, mineros olivateros etc. En cambio del trabajo intelectual, si se efectúa alguno es muy de tarde en tarde, y sin rodearle de la debida aureola.

Por eso son convenientes estas reuniones a fin de estar acordados en todas las manifestaciones intelectuales; es decir, nuestro propósito es proteger la propiedad de la inteligencia en todos los países, la unificación de sistemas y lo que se refiere a la administración, cobro y reparto de los ingresos.

—¿Vendrán a España muchos congresistas? —Han anunciado oficialmente que concurrirán, además de los autores nacionales, representaciones de veinticinco naciones más.

—¿De cada nación, cuántos delegados asistirán? —Eso es un pronóstico difícil; de algunas naciones vendrán las Juntas directivas, en pleno, y hay que tener en cuenta que en algunos países son varias las Sociedades de Autores que existen. Así, en Francia son dos, en Alemania, cuatro, y además hay que agregar las familias que vendrán acompañando a los delegados y que serán muy numerosas, pues al saber que este Congreso iba a celebrarse en España, se han inundado de alegría por el deseo de conocer el clima español, su cielo, paisajes, alegría natural y demás características peculiares de nuestra hermosa tierra.

España, y en especial la Corte alzará unos días a los autores y compositores más eminentes del mundo.

—¿Las reuniones, ¿dónde tendrán lugar? —Seguramente en el Palacio del Senado. Hace poco visitó al presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella, para hablarle de este asunto, y me ofreció este gran local. Pero es posible que tengamos que pensar en otro, ya que para esa fecha ocuparán el Senado las reuniones preparatorias del Consejo de la Sociedad de Naciones.

—¿El Gobierno presta su apoyo a esta interesante Asamblea? —Desde luego; lo mismo el general Primo de Rivera que el ministro de Instrucción Pública, me han ofrecido sus valiosas y entusiastas adhesiones, prometiendo ayudar a los gastos que ocasione este acontecimiento.

—¿En este Congreso sólo tendrá su representación el llamado «Gran Derecho»? —No; también lo tendrá el pequeño derecho y ambos aspectos de la producción teatral atenderemos con el mayor interés.

Desde luego, el Congreso estará dividido en dos secciones correspondientes a cada uno de los mencionados derechos y luego se discutirán los acuerdos de ambas, conjuntamente.

—En estas secciones ¿tiene España buena representación? —Ya lo creo—exclama satisfecho el señor Linares Becerra— Con decirte que las vicepresidencias de las dos secciones las ocupará España, la de Gran Derecho, don Eduardo Marquina, y la del Pequeño, el señor Teleschini, creo que queda suficiente contestada su pregunta.

—¿Qué temas o ponencias hay a discutir? —Aunque aún no están concretadas le diré algunas de suma importancia que se refieren a los siguientes aspectos: Películas habladas, un pro-

yecto internacional de control, radiofonía, establecimiento del sistema de un tipo de perfección, revisión de las legislaciones de diversos países, revisión a los editores del llamado «tercio de ejecución», reglamentos interiores, Memoria financiera y problemas de las Sociedades de Autores Nacionales y otras muchas que todavía se están redactando.

—Ahora estamos en su estudio. La Comisión se reúne dos veces a la semana con dicho objeto pero puede adelantarse que las más importantes son las que se refieren a la representación de los autores españoles en el extranjero por la Sociedad de Autores de Francia, y la otra sobre el porcentaje de traducción, encaminada a que exista reciprocidad numérica entre España y los demás países.

Nuestro compañero advierte el gran interés de la primera ponencia, de la que es autor el señor Linares Becerra, y al efecto, quiere de su amabilidad una somera exposición de cómo cumplen América y Europa sus compromisos en materia de propiedad intelectual y posible derivaciones que este fundamental tema puede tener en el próximo Congreso.

El señor Linares Becerra no rehúe esta exposición, pero ruega a nuestro compañero aplaque la obtención de estos datos para otra entrevista en la que añadirá interesantes consideraciones sobre el desarrollo del Teatro español en los diferentes países.

## Crónica de la moda

### TRAJES DE NINAS

Estamos, de nuevo en la época del año en que comienzan las primeras comuniones; esto es causa de que muchas mamás tengan que hacer para sus hijas la elección de trajes de telas variadas. A partir del vestido de muselina blanca del acto de la comunión, es necesario que la pequeña tenga, por lo menos, un trajecito sastrero y un lindo y vaporoso traje de vestir.

El conjunto de entretiempos, propios para los pasos de la mañana, pueden hacerse de dos modos distintos, uno está compuesto de una falda con vuelo suficiente, acompañada de un sweater, sobre el que se coloca un delicioso abrigo de cortá argilés. Otro modelo está formado por un traje sin mangas y con un escote alargado, en forma de pechera, y una chaquetita corta de la misma tela que el traje. Con este modelo se pueden combinar blusitas de seda, de distintas formas y colores, y de este modo hacer una serie de variaciones que produzcan el efecto de tener un poco de gusto y buena voluntad.

En los roperos de las pequeñas, como en el de las mayores, no podrán faltar esta temporada los trajes con camisolines lavables, tan lindos y prácticos. Debe tenerse en cuenta que para que éstos camisolines estén siempre bien colocados, deben tener una goma con un broche de presión, o mejor aún es coserlos con una puntada larga al escote, para que de este modo sea fácil lavarlos, operación que debe hacerse en agua jabonosa y tibia, sin frotarlos ni retorcerlos cuando sean de seditas, y se planchan húmedos para que siempre den la sensación de ser nuevos. Cuando son de lencería, como piqué organdi o lino, hay que lavarlos de distinto modo para que conserven su blancura inmaculada.

El mal llamado traje de vestir, requiere telas vaporosas y colores delicados; pueden hacerse en Georgette de crepón; hay modelos lindísimos; uno hemos visto firmado por Roseau, confeccionado con gasa lino, que resulta un verdadero sueño. Tiene la falda formada por tres torzones planos, el cuerpo que es largo, tiene los hombros rizados para darle vuelo, el escote redondo está rematado por un cuello de finísimo encaje, y en el hombro izquierdo tiene un capullo rosa muy pálido. La unión del cuerpo y la falda está tapada por una faja con un gran lazo.

Otro modelo delicioso también, es de Georgette rosa; la falda está cortada en forma de capa, y tiene como adorno unas guirnaldis de flores diminutas, que también forman el broche del cinturón, muy estrecho, que le remata.

En organdi, los volantes estrechos en trajes de mucho vuelo hacen parecer a las pequeñas lindos bibelots románticos, sobre todo cuando a estos trajes se les acompaña con grandes pamelas adornadas con flores y cintas.

A. R.

### PROXIMAMENTE

La grandiosa película dramática

## La Canción de la Huérfana

Adaptación de la célebre novela de Xavier de Montepin.

# Funciones a beneficio del Dispensario de la Cruz Roja

LUNES 6 DE MAYO

## DIOS DIRA-EL CABO PRIMERO

TARDE Y NOCHE

Encargo de localidades en el domicilio de la señora Tesorera, Vara de Rey, 7

# FUTBOL

## EL GRAN PARTIDO DEL DOMINGO

Aumenta, a medida que se aproxima el gran partido Selección Guipuzcoana-Deportivo Logroño, el interés por presenciar la actuación de los blanquitos frente al notabilísimo conjunto que forman los seleccionados guipuzcoanos.

Para la afición la importancia del cercano encuentro justifica esa expectación. Pero tiene otra significación, precisamente la que más debe estimular al público para aportar su nutrida cooperación al mejor resultado del partido, y es la de demostrar a Guipuzcoa que nuestra capital sabe corresponder, como cualquiera, a la distinción que se le ha hecho y que la condición benéfica del encuentro compensará a la Federación el haberlo organizado en Las Gaunas, con preferencia a cualquier otro equipo guipuzcoano.

En esta forma, la superioridad deportiva de la campea logroñesa sobre las de la región, no hará desmerecer a la afición de su público, y unidos ambos importantes detalles, podremos ver con cierta frecuencia designar a Las Gaunas para los más importantes partidos regionales, tan deseados por todas las capitales por lo que suponen de beneficio para aficionados y para la vida local.

El partido Selección-Logroño encierra ambos requisitos y todos estamos obligados a que su celebración obtenga un brillante resultado.

Una prueba de que así debe ser, la ha dado un entusiasta convencido, don Jesús Villar, que ha conseguido de la importante Casa M. Romero Fontán, de Jerez, que representa en nuestra capital, la donación de una sobria copa para el equipo que resulte vencedor, regalo espléndido que estimulará a los jugadores, garantizando así una codiciosa labor en ambos onces contendientes.

La copa donada por la Casa M. Romero Fontán, se exhibe en los escaparates de la Gran Ciudad de Londres, siendo objeto de la admiración general y de generales elogios para el espléndido donante.

Dicha Casa aumentará su desprendimiento el día del partido, obsequiando a los jugadores y representantes de la Federación con un vino de honor a base de sus más acreditadas elaboraciones.

Bien merece esta pequeña aclamación la cantidad del regalo que hace a los deportistas locales y forasteros. En el equipo guipuzcoano se ha introducido una pequeña modificación que acrecienta por cierto su potencialidad.

El extremo izquierdo Pacho (del Arín) primeramente seleccionado, ha sido sustituido por el irundarra Echezarreta (del Roca), futuro campeón de la serie B guipuzcoana. Los demás componentes de la Selección son los mismos que indicamos días pasados, pues la Federación ha conseguido la solicitud de algunos clubs que deseaban retener a sus seleccionados para tales encuentros.

Y si la Federación pone todo su interés en la mayor brillantez del partido, el público y la afición logroñesa no deben ser menos. Y esperamos que no lo sea.

### RETOS Y PARTIDOS

El Sagasta F. C. reta al Athletic, Ruavieja, para el domingo, a las tres y media, en el Prado, alineando a Moreno, Reñares II, Terretos, Guillermo, Urzay II, Mazo, Manolo, Aragón, Morales, X, Urzay, Martínez, X.

El Beti-Verdía reta al Aviación F. C. para jugar un partido el domingo en el Prado, alineando a Tobía, Murillo, López (V.), Caballero, Alonso, García, San Juan, Rodríguez, López (L.), Peña y Aramayo.

El Ruavieja F. C. reta al Deportivo Oyonés, para jugar el domingo a las cuatro de la tarde en su campo.

El Academia Deportiva reta al Chis para jugar el próximo domingo, alineando a Sierra, Vicente, Ninin, Alonso (P.), Lázaro, X, Ichaso, Alonso (M.), Valeriano, Jesús López.

El Stadium Logroñés reta al equipo de Cenicero para el domingo, a las cuatro, en su campo.

El Arenas (R.), reta al Osasuna, para el domingo, en el Prado, a las once.

El Sportman reta al Amistad (R.), para el domingo en la Campa de los Cuarteles, a las cuatro.

El Arenas reta al (R.) del Amistad para jugar el domingo, a las tres y media, en la Campa Militar, y en caso de no aceptar reta al titular de Fuenmayor, en su campo.

El Juventud F. C., compuesto por Valero, Serena, Trapero, Elizalde, Carrasco, Mayoral, Escartón, José Luis, Serena, Camicero, Mugaburu reta al equipo de los Minerva Maristas para jugar un partido en su campo, a las once.

# ALOJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Ezcurra

## RIPIOS DEL DIA

MODA ESTIVAL.

«Españoles sin upon umbony, en el vestir femenino, me ha llamado la atención lo que, según he leído, ha de ser este verano de la moda último grito. Una dama «chico» inglesa, a quien pesa por lo visto, mucho la poquita ropa que ahora lleva, ha decidido aligerarla de un modo tan radical, que decirlo me da un poco de rubor; pero como los modistos han aceptado la idea, que empieza a abrirse camino, y se habla ya de modelos leves, tenues y bonitos, lo diré por si alguien quiere salir aquí en el estío vestida como esa dama, que imponer ha conseguido una moda que recuerda los tiempos del Paraíso. La que ser quiere elegante no exajero en lo que escribo— ha de vestirse de un modo tan exacto y tan preciso, que la ropa que se ponga, entre zapatos, vestido, medias, ligas, monedero, sombrero, sombrilla, abrigo, camisa, guantes y guantes, todo, todo, comprendido, aunque parezca imposible, no ha de pesar medio kilo. Yo no sé de qué substancia podrán ser los zapatos, el sombrero, la sombrilla y el monedero; más digo que por ligeros que sean no dejan al vestido ni dos gramos mal contados, y por mucho que lo miro, con dos gramos o algo menos de vaporoso tejido no creo que haya manera de cubrir lo más preciso... Pero, en fin, ya lo veremos, que pronto llega el estío y ya encontraremos las bellas la forma de conseguirlo.

JUSTO MEDIO.

## Santo Domingo

2 de mayo.

Con rumbo, animación y derroche de dulces y raciones, echadas a los chicos, fué bautizado con el nombre de Angel el tercer hijo de Pio Acha, apadrinado por sus tíos María Carmen Armas y León Acha, que con otros parientes ha venido desde Belorado con tal motivo.

El curandero don Celerino Labrado fué ayer enterrado en el cementerio civil, y el entierro, en el que iba bastante concurrido, era presidido por don Hilario Zuazo, y en él fué interpretado sentidas marchas fúnebres la banda municipal, siendo el féretro llevado a hombros.

Por cuatro días han instalado en la que fué zapatería en la travesía de la Cruz, un comercio de telas y ropas blancas «Los Zamoranos», y en dicha travesía ha montado con todo lujo una carnicería el vecino don Angel Burgos.

Felicitemos al amigo Bautista Madrigal, comisionista de comercio, que a las representaciones comerciales que lleva tiene que añadir la importante que ha tomado, y ya desempeña, de la Casa «Antonio Fernández y Compañía», para la venta de café marca «El Dromedario».

## EL CONGRESO DE CIENCIAS DE BARCELONA

La Sección de Ingeniería de este Congreso (presidencia en Madrid, don Leonardo Torres Quevedo) en Barcelona, don Antonio Robert), lleva muy adelantado el programa a que se ajustarán sus sesiones.

Cuenta para ello con la colaboración del Instituto Geológico y Minero, del Instituto Geográfico, del Instituto de Investigaciones Agronómicas, de la Escuela de Ingenieros de Caminos, y con el concurso de varios jefes y oficiales de Artillería e Ingenieros.

Del día urso inaugural de las sesiones se ha encargado el profesor de la Escuela de Arquitectura de Barcelona, don Adolfo Florensa, que desarrollará el tema siguiente: «El polígono Juan Caramuel y su arquitectura oblicua».

El ingeniero geógrafo don José María de Torroja dará una conferencia sobre «Aparatos automáticos de fotografía aérea».

El Instituto Agronómico ha ofrecido varios estudios relativos a enfermedades del olivo, las tierras saladas y el valor de los abonos nitrogenados, según la fórmula química del nitrógeno.

Los ingenieros de Minas señores Gorostiza, Gavalá, García Sierra y Marín, presentarán trabajos acerca de los fosfatos de la sierra de España, la geología de la costa española del Estrecho de Gibraltar, la prospección del petróleo por métodos geo-

físicos y la tectónica que revelan los rios catalanes.

El comandante de Artillería señor Anleo anuncia unas notas sobre «El poder antidetonante de las gasolinas», y el capitán de la misma Arma don Agustín Plaúa, un estudio acerca de la nitruración.

Entre los ingenieros militares merecen mencionarse los trabajos de los señores Barutell, sobre aplicaciones del vapor de alta presión en los motores; Gallego Velasco, acerca de instalaciones depuradoras del agua por verdunización; Fernández Hidalgo, sobre acuartelamientos de las fuerzas de reserva, y Sabio Dutoit, acerca de Sanatorios antituberculosos.

Los congresistas inscritos en la Sección de Ingeniería harán una excursión al Pirineo para visitar los grandes embalses y centrales eléctricas construidos y establecidos en la provincia de Lérida.

## Desde Miranda

2 de mayo

EL PRIMERO DE MAYO.— Los obreros de oficios varios asociados en esta localidad celebraron ayer la Fiesta del Trabajo. También lo hicieron buen número de trabajadores que sin estar asociados simpatizaron con esta fiesta mundial.

Dentro de los obreros reinó el mayor entusiasmo y sin incidente alguno, observando la mayor cordura transcurrió la fiesta, no alcanzando la importancia de aquellos en que se consentía la manifestación.

El estado del tiempo contribuyó también a desmerecer la fiesta por no haber podido salir al campo.

LA FERIA.— Ha dado principio la feria. Hoy con motivo de haber empezado a llover a mediodía, el poco ganado que se puso en el feriado tuvo que retirarse, volviéndose a exponer más tarde al cesar algo la lluvia.

Por esto, la gente de las inmediaciones se ha retraído y la animación no ha sido la que se esperaba.

Las transacciones se hacen acudiendo los compradores a las cuadradas del feriado donde existe bastante ganado de todas clases.

A causa del tiempo, las barracas situadas en las plazas de Cervantes y Constitución se ven poco concurridas.

Esperamos a que el barómetro nos anuncie cambio, y en los tres o cuatro días que restan para la clausura de la feria, tendremos ocasión de que ésta se anime y alcance la importancia que siempre tuvo.

ESPECTACULOS.— En el Salón Novedades la compañía de comedias y atracciones «Iberia» anuncia para esta noche «Los autores de mis días», original de Paco y González del Toro.

En Apolo se pasará la cinta «La manopla de oro», suspendida por la Empresa el domingo último, por causas que ya hicimos constar en esta sección.

PARA BILBAO.— Para presenciar la corrida de toros que de tiempo inmemorial viene celebrándose en la invicta villa, con motivo del dos de mayo, salieron para aquel punto buen número de aficionados de esta ciudad.

Serafín de la Casa

## La acción social

Reconociendo que el Estado no puede volver a aquellos tiempos de asagrado individualismo en que parecía refundirse en el solamente el ejercicio de lo que pudiera llamarse, y algún publicista llamó «industria de seguridad», precisa convenir también en que va resultando inexcusable poner coto a las demasiadas ingenierías del mismo en la acción social.

La Sociedad, como tal, debe ejercer la mayor parte de las funciones que competen a todo pueblo organizado y que dependa del Estado como vigilante, como impulsor, como tutelador de esa acción, ejerciéndola sólo por sí cuando demuestra la sociedad su incompetencia para hacerlo ella.

Tendría este varias ventajas, y no sería la menor la de acostumbrar a los ciudadanos selectos, a los capacitados para el ejercicio de funciones directivas, a actuar por sí, con civismo, con ciudadanía consciente, porque, ¿cómo va a florecer activamente la ciudadanía si se encuentra siempre obstaculizada, monopolizada, por el Estado?

Tracemos a cuento estas consideraciones en presencia de nuestro reciente conflicto universitario coincidiendo con la publicación en un gran número de periódicos franceses de una exposición de ideas que la Federación de Padres de Alumnos de Liceos y Colegios ha dirigido al Gobierno.

¿Qué acción ejerce en España el padre de familia en orden a la enseñanza? Absolutamente ninguna. Marchan los hijos a un Colegio, a un Instituto o una Universidad; los catequistas explican su lección. No siempre ocurre esto, ni siempre tampoco tiene seguridad el padre de que el hijo asiste a clase, ni hay quien le diga si asiste o no; pero estamos colándonos en el caso más favorable. Da el profesor, decimos, su lección; así se suceden al día tres o cuatro; los estudiantes salen de sus tareas con más o menos aprovechamiento; llegan las pruebas de final de curso

# CINEMA SOCIAL

HOY, VIERNES. — PROGRAMA EXTRAORDINARIO

- 1.ª Una interesante Revista.
- 2.ª La preciosa Cinta Cómica en dos partes

## Crispino en el Haren

3.ª La famosa Casa Paramount presenta a DOROTHY GISH y ANTONIO MORENO en la magnífica superproducción

# Madame Pompadour

Un drama en la corte de Luis XV de Francia, en el que sobresalen como protagonistas de amores y odios, esplendor y tragedia, dos grandes estrellas de la pantalla.

¡EXITO ENORME!

## Por primera vez en España circulan los coches «Pullman»

(DESDE SEVILLA)

Viajar en los coches «Pullman» da la misma sensación que viajar en un moderno transatlántico, donde no se carece de nada. Un viaje en «Pullman» es no sentir las incomodidades de un viaje.

Estos coches magníficos, que como teníamos anunciado inauguró el domingo la Compañía de Andaluces, imponen por sí solos. No les falta más que el domitorio. ¿Qué bien van los que pueden! De aquel terreno clásico a los «Pullman» hay la misma diferencia que de la diligencia al automóvil.

El servicio de los «Pullman» es de gran lujo en todos los detalles. El asiento, unipersonal y móvil a voluntad del viajero, que puede formar reunión con quien lo desee, es uno de los acientos más grandes del mundo. Tienen también dos pequeños departamentos aislados para cuatro personas, que han de ser solitarios.

En el vagón, magnífico salón admirablemente decorado, no pueden ir las equipajes, que se guardan en la cabina y cola del coche, en estantes cerrados, bajo la custodia de un empleado.

Consta uno de los vagones de una pieza dotada de todos los servicios de cocina y dependencia anexa para los empleados, neveras para las carnes, pescados y legumbres, servicio de electricidad, servicios higiénicos, tomas para los camareros y una especie de cantina o bodega, donde se almacenan los vinos, licores, cervezas, etc., que se sirven a cualquier hora, a gusto del cliente.

El servicio es de cristal y plata. No cabe mejor presentación, ni mejores más exquisitos ni mayor rapidez en el servicio.

De noche, iluminado profusamente el magnífico coche, da la sensación de un salón de fiestas. Todas las mesas tienen un aparato de luz propia, que funciona a voluntad del viajero.

La cocina y el bar funcionan a todas horas. Nada de primera o segunda mesa. Cuando el viajero lo desea puede pedir lo que guste, y los precios son los corrientes en los restaurantes y cafés céntricos. La lista de precios está a disposición de los clientes.

Ahora funcionarán estos coches en la línea de Cádiz hasta Jerez, y desde el día primero de mayo en la línea Sevilla-Málaga-Granada, donde las de prestar un utilísimo servicio.

Los viajeros de la línea de Madrid verían con gusto se introdujera esta innovación en el rápido de Sevilla.

El paso de los coches «Pullman» por las estaciones del tránsito, llamó poderosamente la atención, eligiendo los viajeros el magnífico servicio establecido por la Compañía de Andaluces.

No viéndolos, no haciendo el viaje en ellos, no se puede dar una sensación de la comodidad de estos magníficos coches, fabricados con acero endurecido y decorados con maderas finísimas y detalles del mayor gusto.

Estos coches para viajes largos, esos viajes inabarcables en vagones incómodos, han resuelto el problema que se va en ellos haciendo la misma vida que pueda usted hacer en su casa o en el casino.

¡Una verdadera maravilla!

## DEL MAGISTERIO

NOMBRAMIENTO DE OPOSITORAS.— Al hacerse los nombramientos definitivos para las vacantes de octubre y noviembre últimos, han quedado vacantes un número de plazas que corresponde proveer en materia superior al de opositoras que formaban la lista en expectación de destino.

En vista de ello, se ha anulado la propuesta que estaba dispuesta para su publicación y se está rehaciendo adjudicando plaza a todas las maestras de la referida lista de opositoras en expectación de destino.

Terminada esta lista, y hasta que acaben las oposiciones, todas las vacantes habrán de cubrirse en maestras interinas.

Ahora se comprenderá la necesidad de que dichas oposiciones terminen cuanto antes y que las convocatorias para oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional, se hagan con más frecuencia, a fin de que en todo momento existan maestros opositoras que puedan ir a desempeñar las vacantes en propiedad.

## AZULEJOS

blancos y decorados inimitables por su excelente calidad. Fábrica LA CERAMICA RIOJANA

# Ante las Exposiciones españolas

## Para la de Barcelona

BARCELONA, 2.— Faltan pocos días para que se inaugure la Exposición, y el aspecto que presenta es de inusitada actividad. Por todas partes se trabaja febrilmente, y se realizan obras complicadísimas con una velocidad incomprensible; en pocos días se levanta y renueva el pavimento de largas calles. Una caravana de andamios en el centro de una plaza deja ver al poco tiempo una estatua monumental o una fuente o una estatua. Sin embargo, el estado actual de la Plaza de España, que ha de ser el vestíbulo obligado de la Exposición, así como las obras que se realizan en palacios y pabellones, hacen temer que llegue la solemne fecha y quede la casi totalidad de las obras a medio terminar. La comparación entre lo que hay hecho y lo que queda por hacer es causa de que el pesimismo se adueñe de todos. Tanto el alcalde como los elementos directores de la Exposición creen que todo quedará a punto y presentable. Por cierto que el Ayuntamiento tiene solemne y repetidamente demostrado que sabe y puede imprimir la más incomprensible rapidez a las obras municipales.

Respecto a productos para la Exposición, han llegado hasta la fecha poco más de 350 expediciones, que representan un peso de millón y medio de kilos; esta cantidad no es suficiente ni la cuarta parte de lo que ha de exponerse. Ciertamente, sin embargo, que todos los días llegan en progresión creciente por ferrocarril, mar y carretera nuevas expediciones con destino al gran certamen.

Lo más espectacular, sin duda, de estos días ha sido el transporte del material ferroviario de que hablamos en otra ocasión y que ha requerido el tendido de una vía provisional desde la estación de Montor por la calle del Marqués del Duero al sector de la Exposición. El coste del transporte de los locomotoras, un tractor eléctrico y dos coches vagones del Norte y de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha sido de unas 65.000 pesetas por menos de dos kilómetros de recorrido. Esta vía, que las Empresas se disponían a levantar a los cinco días de tendida, una vez realizada el transporte, ha quedado hasta el día 7, por iniciativa del alcalde, con el fin de que pueda ser aprovechada para transportar material de esta clase procedente del extranjero. Ya ha sido transportada por este medio una locomotora alemana y en breve lo será una francesa. Había empeñado en traer una locomotora austriaca, que es la más completa en Europa, pero se ha tenido que desistir de ello.

En otra clase de mercancías ha ido descolando sin duda el envío que ha anunciado el Japón, consistente en mil grandes cajas de productos y manufacturas seleccionadas con el ánimo de hacer algo saliente, interesante. Alemania ha desistido de enviar un avión gigante, no sólo por las dificultades del transporte, sino porque las dimensiones de sus alas exigirían que las puertas del pabellón correspondiente tuviesen unos 30 metros de anchura.

### CONGRESOS DE FRUTEROS Y DE SASTRES

Se ha autorizado a la Dirección de la Exposición de Barcelona para convocar con carácter oficial coincidiendo en dicho certamen el primer Congreso Internacional de productores exportadores e importadores de frutas, del 15 al 25 de septiembre.

También se ha autorizado a la Sociedad «La Mutua», de maestros sastres de Barcelona, para celebrar del 2 al 21 de septiembre el segundo Congreso Nacional de Sastres.

### ROMA.— El Ministerio de Corporaciones participará en la Exposición de Barcelona con numerosos gráficos y folletos demostrativos del desarrollo que han adquirido en toda Italia las organizaciones sindicales corporativas.

### Para la de Sevilla

SEVILLA.— Bajo la presidencia del alcalde, que tenía a su derecha al señor Cruz Conde, ha celebrado sesión plenaria el Comité de la Exposición Ibero Americana, en la que el director del certamen dio cuenta de la labor realizada por la Comisión permanente desde el último pleno del Comité, y manifestó que, en vísperas de levantarse el telón, la parte correspondiente de la Exposición, tanto la de los pabellones de las Repúblicas concurrentes como las de las regiones españolas, se halla terminada.

«La Exposición de Sevilla, pues», añadió, «va a inaugurarse en un estado de adelanto tal, en su aspecto constructivo, como jamás lo estuvo ninguna otra.»

«Anuncié que todos los pabellones serán visitados por el rey, y terminé diciendo que, profundamente conmovido ante el momento, brindaba y demandaba un poquito de ánimo a los vocales del Comité, pues iba a comenzar ya la gran batalla espiritual. El alcalde hizo suyas las emocionadas palabras del director del certamen, levantándose la sesión acto seguido.»

convertido en realidad esplendorosa. Dice que la Exposición se halla íntimamente ligada a las clases industriales y mercantiles, y afirma que no puede fracasar, porque su fracaso no sería localista, sino el de todas las actividades nacionales, y agrega que Sevilla, con la Exposición, dará un salto gigante en su progreso, como lo dió Barcelona con su certamen en 1888.

El señor Cruz Conde que fué interrumpido repetidas veces por los entusiastas aplausos de la concurrencia, terminó con un viva a Sevilla y a la Exposición, que los oyentes contestaron unánimemente.

WASHINGTON.— Un destacamento compuesto de músicos pertenecientes a las bandas del Ejército y de la Marina de Norteamérica, uniformados con sus trajes de gala y armamento, han marchado hoy de Washington con dirección a Sevilla para asistir a la Exposición Iberoamericana.

Hacen el viaje por Nueva York, donde embarcarán el próximo sábado a bordo del «Leviathan», que les conducirá a España.

### La inauguración de la sucursal del Banco Central en su domicilio propio

#### LA INSTALACION

Se verificó ayer la inauguración de las oficinas que en su domicilio propio ha establecido la Sucursal del Banco Central, en esta ciudad, que desde hace más de un año venía funcionando con instalación provisional, dirigida con acierto por nuestro buen amigo, don Amancio Cabezón, por tantos merecimientos acreditado como experto hombre de negocios.

La nueva instalación, en el piso entresuelo y sótanos de la casa que hace esquina a los muros del Carmen y de Francisco de la Mata, se sale de lo corriente por los detalles de decoración, riqueza y gusto del mueblaje y acertada disposición de las dependencias.

Las obras de preparación del local realizadas por el contratista don Nicolás Calvo y dirigidas por el arquitecto del Banco, don Isidro de Benito, se han realizado sólidamente. En la decoración, realizada por el señor Moyá, destacan unos bellos grecos artísticos en alto relieve. Los muebles de estilo español, han sido construidos por la Casa Cebrián, de Bilbao, y por el señor Gordovil, de Haro. Las magníficas cristalerías artísticas proceden de la Casa Maumeglan, de Madrid. La cerrajería artística, ha sido realizada por la Casa Alonso y Garriga, de la Corte. Los aparatos de iluminación, por cierto del mejor gusto, son de la Casa Segundo Cabezón, de esta ciudad, y la calefacción de la Casa Ara, de Bilbao.

Las oficinas ofrecen un gratísimo aspecto de severa elegancia.

#### EL ACTO INAUGURAL

El acto inaugural verificado a las siete de la tarde, tuvo una excepcionalmente sencilla solemnidad por el adorno y condición de los invitados, y por la calidad de las personalidades del Banco que vinieron a realizarla. De éstas vinieron de Madrid el presidente del Consejo de Administración, y exministro don Emilio Ortuño, el vicepresidente don José Mañás Laspis, el director gerente don Julio Collado, el director general de Sucursales don Angel Pérez Herrero, y el consejero, don Antonio Pérez Sasia. Como invitados, estuvieron presentes los señores gobernador civil y militar, el alcalde, el administrador de Hacienda, señor Pineda; los coronales de los Cuerpos de la guarnición, muchos jefes militares otras autoridades, el director de la sucursal del Banco de España y otros altos empleados, otros directores y empleados de entidades bancarias, personalidades de las profesiones liberales de la industria, del comercio, de la agricultura y, en fin, otras muchas personas, hasta más de trescientas.

El prelado diocesano, doctor don Fidel Martínez, se revistió, ayudado por el señor abad de la Colegiata, don Antolín Oñate, y bendijo el establecimiento. Después que muchos de los invitados recorrieron curiosos las dependencias del Banco, se sirvió por el Café del Comercio un espléndido estuche, regado con vinos selectos y con abundantísimo champaña.

Al final el presidente del Consejo de Administración, señor Ortuño, levantó su copa en honor de Logroño, y saludó afectuosamente a todos los invitados en nombre del Banco Central.

«Venimos aquí—dijo—como hemos ido a otras poblaciones a colaborar a la prosperidad de los intereses industriales, comerciales y agrícolas. Nuestra misión, como para otros la de recoger y aprovechar las aguas sueltas, para aprovecharlas en producción de energía motriz o para beneficiosos riegos, es recoger el sobrante de los capitales y el ahorro para repartirlos a donde hacen falta contribuyendo con eso a que se puedan desarrollar o desenvolver el capital a la mano de obra creadora y la inteligencia directora. Espero en Logroño una acogida tan benévola y simpática como en otras partes, y brindo por el engrandecimiento de esta ciudad que por otra parte está ligada a la prosperidad de nuestra sucursal. Agradecido al señor obispo la bendición para el establecimiento; rogó al alcalde que expresara al pueblo logroñés la salutación del Banco y le aplaudió que en unión del señor abad digno repartir entre los niños pobres, cen cartillas de la Caja de Ahorros,

# TEATRO MODERNO

## MAÑANA, SABADO POR UN SOLO DIA

### Actuará el más grandioso espectáculo de Cantos de Andalucía (OPERA FLAMENCA)

que recorre triunfalmente España y acuyofrente figura **MANUEL VALLEJO** el mejor de los cantadores de flamenco, ganador de todos los concursos y conocido por **EL FLETA DE ESTE GENERO y Ramón Montoya** El más notable tocador de flamenco y formidable concertista

con una imposición de veinticinco gestos cada una.

El señor Ortuño fué muy aplaudido por sus cordiales y afectuosas palabras y por el generoso donativo. El alcalde de la ciudad, don Joaquín Elizalde, se levantó a agradecer el saludo y donativo del Banco diciendo que si no hubiera sobrados motivos para darse cuenta del resurgir de España, lo sería e hecho de que en Logroño y en otras localidades se establecieran entidades bancarias que son engranajes que por necesidad se añaden a la economía nacional a medida que ésta los demanda.

Agradecido al señor Ortuño el orador para los niños pobres de Logroño, se felicitó de que la industria, el comercio y la agricultura de la ciudad cuenten con un establecimiento que contribuya al desarrollo de la riqueza, el hizo votos por la prosperidad de la nueva entidad bancaria. Fué muy aplaudido.

Por su parte el señor abad de la colegiata pronunció palabras de gratitud por el generoso regalo hecho a cien niños pobres, y asegurando que en cuanto esté de su parte contribuirá para que no se borre de la memoria de los pequeños el donativo ni el agraciado de su corazón y terminó formulando votos por la creciente prosperidad del banco. Oyó muchos aplausos.

Por nuestra parte deseamos a la sucursal del Banco Central en Logroño muchos y muy prósperos negocios en los que será bien conducido por los grandes tan capacitado y de tan excelentes dotes, como su director, nuestro amigo, don Amancio Cabezón.

### Violento movimiento sísmico

#### UN LEJANO TEMBLOR DE TIERRA

TOLEDO.— Los aparatos sísmológicos de esta central han registrado un violento temblor de tierra a una distancia epicentral de 5,180 kilómetros, que comenzó a las 3,46 de la tarde.

TURIN.— Un nuevo movimiento sísmico se ha dejado sentir en toda la región de Bolna, Parma, Modena, Génova y Spijia. El movimiento duró unos veinte segundos. Más de 200.000 personas tuvieron que dormir en los parques y calles, a donde trasladaron sus colchones.

KARLSRUHE.— Se ha registrado un violento temblor de tierra, de una duración de 45 segundos, cuyo epicentro se hallaba a cuatro mil kilómetros.

### DE TEATROS

La compañía de Ricardo Calvo se despidió ayer en nuestro primer teatro con la representación de «La Tizona». Los versos del drama romántico de Godoy y López de Alarcón, fueron magníficamente declamados de labios del insigne comediante con una belleza que cautivó la atención del auditorio, quien sólo rompió el religioso silencio para aplaudir algunos de los parlamentos maravillosamente matizados por el primer recitador de la escena española.

Adela Caldeón y también Consuelo Guerrero de Luna, participaron mercedamente de las ovaciones del auditorio, que al final de los actos obligó con su cerrado aplaudir a que la cortina se levantara muchas veces. Debe destacarse también la labor de Pedro Guirao, muy ajustada y eficaz, y en fin, extender el elogio al discreto conjunto.

Mañana, sábado y por un solo día, se dará en el Teatro Moderno un espectáculo de ópera flamenca, en el que figuran Manuel Vallejo, cantador flamenco, a quien se llama «el Fleto» del canto fonde. Vienen con él cantadores tan ventajosamente conocidos, como los «añinos» de Málaga y de Huelva, el «Cajo de Luque», Bernardo de los Lobitos, Juan García Hierro y la «Niña de Linares», y tañedores de guitarra tan celebrados como Pepe de la Flamenca y José Carmona y el notabilísimo Ramón Montoya, gran concertista.

da de los más aptos. La capacidad de compra del consumidor no ha disminuido, solo ha cambiado de objeto. La solución que propone Borodi: ajuste de la producción a las necesidades del consumidor, es muy ligeros y llegaría tarde o temprano a una detención de los cambios y de la civilización.

No hay más que una solución posible en el problema de la superproducción, para un industrial que se encuentra fabricando alguna cosa que los consumidores no quieren comprar; ésta es cerrar su fábrica. Si no lo hace de buen grado, las necesidades económicas lo obligarán. Si un industrial fabrica algo que el consumidor desea y tiene necesidad, que no empiece más que a él mismo de su ineptitud para colocar su producción. Una sana política de venta, una publicidad regular y las facilidades de compra dadas al consumidor, no sólo aceleran la colocación de la producción, sino que estimulan la costumbre de compra del consumidor.

Es decir, que según este último articulista, el problema de la superproducción no lo es para el industrial americano y mucho menos para el industrial de Europa, cuyo nivel de vida está 20 años retrasado sobre el de América.

### De Méjico

#### UN COMUNICADO DE CALLES

MEJICO.— Según comunicados oficiales, el general Calles considera terminada la rebelión y pacificado el Estado de Sonora.

Aunque los rebeldes no se han sometido en su totalidad, el general en jefe estima que habiendo pasado el río Iquique y diseminándose por regiones poco pobladas, en las cuales además el terreno les protegería escasamente, debe considerarse de hecho terminada la tréintona revolucionaria. Es probable, pues, que sean destinadas algunas columnas volantes a la persecución de las bandas sueltas y que el general Calles regrese pronto a la capital con el grueso de las tropas a sus guarniciones respectivas.

#### LA REPRESENTACION NORTEAMERICANA EN LA CONFERENCIA DE AGUAPRIETA

NOGALES.— Los representantes del Ejército americano asisten en calidad de observadores a la conferencia que se celebra en Aguaprieta entre los rebeldes y federales con objeto de estudiar los medios de acabar con la rebelión. No se ha comunicado ninguna nota oficial.

#### MANIFESTACION HOSTIL CONTRA EL CONSULADO YANQUI

MEJICO.— Por orden de las autoridades mejicanas, destacamentos de soldados y fuerzas de Policía han actuado a proteger el Consulado de los Estados Unidos, ante el cual se congregaron cientos de personas pertenecientes a los Sindicatos rojos. Los manifestantes profirieron gritos diversos. La fuerza pública, secundada por los bomberos, que hicieron uso de las mangas, consiguió disolver a los manifestantes.

### INFORMACION GENERAL

#### LA FIESTA DEL DOS DE MAYO

MADRID.— Se celebró hoy con la solemnidad acostumbrada la festividad del Dos de Mayo ante los monumentos en la Plaza de la Lealtad y Paseo del Prado. Asistió el obispo, que después de la misa rezó un responso. También asistieron el capitán general, el gobernador civil, el presidente y los miembros de la Junta directiva del Centro de Hijos de Madrid, que depositaron una corona de flores naturales y con una inscripción que decía: «A los héroes de la Independencia, el Centro de Hijos de Madrid», comisiones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición, Exploradores, miembros de la Cruz Roja, y numeroso público.

Asistieron una compañía de Infantería, otra de Ingenieros, una de Intendencia, una de Húsares y un escuadrón de Policía en traje de guardia. Los milicianos colocaron coronas en el monumento al Dos de Mayo, en el cementerio de la Florida, donde reposan los restos de los madrileños fusilados por los franceses, y en la estatua al teniente Ramos, emplazada en la plaza de San Bernardo.

#### FALLECIMIENTO DE UN ACTOR

Victima de larga enfermedad ha fallecido en Madrid el actor Manuel López, que pertenecía a la Compañía que actúa en el Teatro Pavón.

#### EL R. P. TORRES Y SU METODO PARA ENSEÑAR A CANTAR

En el Círculo Mercantil ha dado su anunciada conferencia fisiológico-vocal, el R. P. Torres, exponiendo los ya conocidos conceptos de la que dió en el Círculo de Bellas Artes. Los discípulos, entre los que destacó el bajo señor Torres, interpretaron selectos trozos de ópera y de zarzuela para hacer demostración del nuevo método de educación vocal, preconizado por su maestro.

#### EL MONUMENTO A LAS CORTES DE CADIZ

CADIZ.— Se ha verificado la entrega a la ciudad del monumento a las Cortes doceañistas. Efectuó la entrega a la comisión que

cial el delegado regio de Bellas Artes y el arquitecto señor López Otero, recibiendo el gobernador y las autoridades.

#### DESAPARECE MISTERIOSAMENTE, UN SOLDADO DE GUARDIA EN EL PALACIO REAL INGLÉS

LONDRES.— Los periódicos ocupan hoy de la misteriosa desaparición de un centinela que hacía guardia en el Palacio de Buckingham. El soldado había tomado su guardia y, al ser relevado, el pelotón de guardia entrante encontró sólo el fusil y la gorma, sobre la hierba, en el parque del Palacio.

#### LA VACUNACION OBLIGATORIA EN LA MARINA DE INGLATERRA

LONDRES.— A causa de la persistencia de la epidemia variolosa, el Almirantazgo ha ordenado sean vacunados en el término de dos días todos los oficiales, clases y tropa de la Marina de guerra.

#### LAS NUEVAS DISPOSICIONES EN ITALIA SOBRE EL MATRIMONIO

ROMA.— En el proyecto de ley introduciendo modificaciones en parte del Código civil italiano, concernientes al matrimonio, para adaptar la ley italiana a las disposiciones del Concordato de Letrán, se observa que la edad mínima fijada para contraer matrimonio ha sido reducida a 16 años para los hombres y catorce para las mujeres.

También se observa que la cuestión de los impedimentos para contraer matrimonio, acerca de lo cual había circulado el rumor de que se tropezaba con dificultades, se halla resuelta en el proyecto de ley que confiere al rey o a las autoridades delegadas por éste, la facultad de conceder en casos graves dispensa para los impedimentos por afinidad en línea directa.

#### LOS CANDIDATOS A LAS ELECCIONES INGLÉSA

LONDRES.— Los distintos partidos políticos han aprobado las candidaturas respectivas de las próximas elecciones. Para los 615 puestos que componen la Cámara de los Comunes, los conservadores presentan 534, los liberales 475 y los laboristas 505.

En las últimas elecciones se presentaron 534 conservadores, 509 laboristas y 339 liberales, 10 constitucionalistas y 30 de otros partidos.

#### EL COMERCIO ENTRE INGLATERRA Y ESPAÑA

LONDRES.— Con motivo de la reunión celebrada por la Federación de Industrias británicas, lord Ebbisham, que deja la presidencia de la Federación, pronunció un discurso en el que dió cuenta a la Asamblea de que el Gobierno español ha aceptado sea designada una Comisión que se traslade a Madrid con objeto de discutir las tarifas aduaneras españolas, en lo que concierne a los productos del comercio británico, así como otras cuestiones que afectan al comercio entre ambos países.

#### EL PRESIDENTE ARGENTINO RECIBE A MILLAN ASTRAY

BUENOS AIRES.— El presidente Irigoyen ha recibido en audiencia privada al general Millán Astray, en cuyo honor se ha celebrado una recepción durante la cual el presidente argentino al despedirse del general español, le expresó su más profundo agradecimiento por la visita que ha hecho a la República Argentina.

#### LA HERENCIA DEL MULTIMILLONARIO ARGENTINO ROMAGUERA

PARIS.— Ante el Tribunal civil se ha visto hoy el pleito relativo a la sucesión del multimillonario argentino don Eduardo Romaguera del Olliván, que al fallecer legó todos sus bienes a los obispos de Madrid, Buenos Aires y Barcelona para fines piosos.

Los parientes del finado, que disputen la herencia, reivindican la propiedad de los bienes que radican en Francia, alegando que en el testamento se violan las disposiciones del Código civil francés, que prohíben los legados a congregaciones religiosas. En el acto de la vista estuvieron legalmente representados los obispos de Madrid y de Barcelona.

#### PARALIZACION DEL TRAFICO POR NIEVE

OSLO.— Se halla paralizado el tráfico de la ciudad, debido a la nieve, la cual ha imposibilitado las manifestaciones obreras del primero de mayo. En algunos distritos han caído más de tres pies de nieve.

### Convalidación de estudios en las Escuelas industriales

De real orden se ha dispuesto: «Primero. Las instancias en que se solicite convalidación de estudios cursados en los diversos Centros oficiales de enseñanza por los que constituyen las formaciones de «Maestros industriales» y «Técnicos industriales», habrán de formularse por los interesados, precisamente en las épocas señaladas para las inscripciones de las matrículas oficial y libre. Segundo. Los Claustros ordinarios de las Escuelas industriales quedan facultados para acordar lo que proceda respecto a las peticiones que para convalidación de asignaturas se elevan al director. Tercero. Las convalidaciones se concederán para matricularse en grupos determinados de materias y para asignaturas que figuren en los mismos, debiendo cursarlos en la escuela que acuerde la convalidación para el curso en que tenga lugar aquella.»



SECCION DE NAJERA

NAJERA, 2. SAN PRUDENCIO.— Llovio sin... El día del Santo amaneció con mala... El sermón fué elocuente y la misa cantada armoniosamente por infinidad de voces mixtas...

RIOJA BAJA

AUTOL, 2. La lluvia caida estos días solo ha servido para matar el polvo, por que el viento norte parece estar contra estos menesteres saltando en cuanto nos vé más confiados y próximos al remojón...

DE CAMEROS

ORTIGOSA, 4. EL TIEMPO.— Después de un tiempo bueno y con lluvias abundantes, que han beneficiado mucho los campos para contento de los labradores...

HERMOSO CHALET

HERMOSO CHALET nuevo, de sólida construcción, hermosas habitaciones, calefacción, cuarto de baño, garage, jardín y huerta, en Vara de Rey, se vende. Informes, huerta Santa Isabel, en dicha calle.

LEÑA DE HAYA, SUPERIOR

Leña de haya, superior. Se vende leña de haya, de recortes de sertería, en trozos manuable que no exceden de un metro de largo. Dirigirse a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, Olazagutia (Navarra).

ALMACÉN DE MADERAS, CARPINTERIA Y SERRERIA MECÁNICA DE A. VERA

ALMACÉN DE MADERAS y Serrería Mecánica de Felipe Ojeda. Tablas, tableros, chillas, alarrias, molduras, tarimas, atoches para escaleras, teguilos para techos rasos, olmo, pino, chopo, roble, haya, etc., etc.

SEMA

SEMA. Marca registrada. Se vende en la tienda de San Mateo, 26. - Madrid. Teléfono 33.803.

SEMA

SEMA. Marca registrada. Se vende en la tienda de San Mateo, 26. - Madrid. Teléfono 33.803.

BANCO AGRICOLA COMERCIAL

BANCO AGRICOLA COMERCIAL. Oficinas y Exposición: San Mateo, 26. - Madrid. Teléfono 33.803.

TALLERES DE DORADO Y PLATEADO SOBRE METALES

TALLERES DE DORADO Y PLATEADO SOBRE METALES. Se platea y dora toda clase de objetos para el culto divino, nuevos o usados.

SE OFRECE UNA SEÑORA

SE OFRECE UNA SEÑORA. formal, para señor, señora o para compañía. Informes, Imprenta, 9, portería.

PENSIÓN MARTÍN

PENSIÓN MARTÍN. CASA MUY CENTRICA. Sus propietarios, riojanos. HUERTAS, 3, MADRID.

